

高考志愿填报听专家怎么说

本报周日举办高考志愿填报指导讲座

□专刊记者 王双

高考已经结束了,家长现在最关心的便是怎样填报高考志愿。什么样的分数可以上哪些学校,现在的热门专业是什么,哪些专业好就业,怎样填报志愿才能上理想院校等是家长们十分关心的问题。有的家长说,孩子们轻松了,父母们就忙了,帮孩子收集资料,研究今年的填报政策,打听各个专业的就业情况,让很多家长忙得不亦乐乎。

应广大考生家长的要求,本报将举行高考志愿填报指导讲座,讲座将于6月16日(周日)下午1:30,在芝罘区解放路中

银大厦3楼举行。届时,科学填报高考志愿知识体系创始人金泰雄老师将到场为家长讲解山东省高考志愿填报的注意事项、怎样填报平行志愿、高考志愿填报的风险点、高考志愿填报的技巧等。讲座将设提问环节,家长可提前准备好相关问题,现场与金老师互动交流。

据金老师介绍,高考志愿填报应注意三大事项:第一,注意提档比例,很多院校仍以1:1.2的“提档比例”对考生进行提档,即提档120人,实际录取只录100人。因此,注定将有部分考生成为“被退档”的牺牲品,损失掉宝贵的分数,甚至

有可能遗憾地掉到下一批次。第二,注意录取原则,不同大学的录取原则也不相同:分数优先、志愿优先、分数级差、遵循志愿、政策加分、特长加分、单科成绩、外语语种、身体检查、男女比例……

金老师提醒家长,除了以上两条还应注意专业选择,中国的大学共设有12个大类学科,469个细分专业,并衍生出1800多种职业。有些叫“电子”的专业主要的课程是物理;而看似同科的“工程管理”和“工业工程”,课程设置和就业方向实则天差地别。在选择专业时,学生及家长应详细了解。

温馨提醒

本报高考志愿填报讲座仅限300席位,需预约入场目前还有60个席位。还没有预约的家长抓紧时间报名吧。

欢迎考生及家长加入本报“678录取吧超级群”:221919441
讲座时间:6月16日(周日)下午1:30

讲座地点:芝罘区解放路中银大厦3楼

预约电话:18663859690

习作园地

致青春

招远市西苑学校小记者
初四年级六班 李晶

我们哭着,笑着,奋斗着,拼搏着,低头沉浸在年少的那个梦想。当青春从指缝中溜走时,却浑然不知。回头张望,即使是要后悔,也要勇敢地走下去,因为那是我们的青春啊。曾经那样的肆无忌惮,曾经那样的兵荒马乱,曾经那样的倔强心酸,曾经那样的勇敢直白。那些陪我哭,陪我笑,陪我疯,陪我闹,早已和我分道扬镳,散落在天涯的朋友们,你们还好吗?你们还好吧。感谢你们路过了我那如歌的青春。

小记者职业体验收获多

升国旗、学救护、当空姐,小记者们在“童趣家”玩得不亦乐乎

□专刊记者 姜事成

端午节假期,本报40多名小记者们走进了童趣家职业体验馆,开始了他们的职业体验之旅。小记者们在童趣家尽情体验各种职业:医生、警察、消防员、护旗手、空姐、厨师、美发师……在体验各种职业艰辛的同时也学到了许多知识。

10日上午,小记者们早早来到世茂广场等候,对于本次职业体验活动充满了期待。9:30小记者们拿好自己的“护照”兴冲冲地进入了童趣家少儿职业体验馆。“小朋友等一下,先到市民中心进行登记。”工作人员拉住兴奋地冲进来的小记者,和蔼地提醒道。小记者们在工作人员的指导下,一一在童趣家市民中心进行了登记,随后到童趣家银行领了启动资金便正式开始职业体验之旅。

童趣家职业体验馆每天开馆第一项活动就是升国旗,王勃钧等四名小记者幸运地当上了护旗手。看着他们穿着白色的军装,踢着正步配合着严肃的表情在教官教导员的口令下走向旗杆,在场的家长纷纷举起手中的相机记录下来。升旗仪式结束后,小护旗手们跟随教官回到“训练基地”由教官进行讲评并发放“工资”,小护旗手们在这场升旗仪式中不但赚到了自己的“工资”,更体验到护旗手们的辛苦,得到了良好的爱国主义教育。

由于童趣家儿童职业体验馆是模拟真实的社区,所以小记者们刚进馆所选择的职业大部分都是能够赚取“工资”的职业。医生

成为了许多小记者的首选。几名小记者首先进入了医院,当起了见习“小医生”。工作人员首先向小记者们讲解一些简单的医和急救知识,然后要求“小医生”们对着模型进行练习。待“小医生”们完成了一系列医护工作后,小记者们兴奋地收获自己在童趣家的第一份“工资”。

除了当医生,还有很多小记者选择了不同的职业,有的当上了消防员,有的当上了美发师,还有的当上了警察,经过半个多小时的努力,小记者们不仅赚到了第一桶金,还对各个职业进行了简单了解。活动进行过半的时候,大部分小记者手中都赚取了不菲的“工资”,接下来,怎么处理这些“工资”成为小记者们的主要工作。

小记者于子恒跟妈妈商量着把“工资”存进银行,得到妈妈的认可后,她自己走进童趣家银行把钱存了进去。于子恒妈妈说道:“孩子自己存钱还是第一次,虽然不是真正的银行,但是跟真银行存钱的流程是一样的,非常开心孩子能自己动手做事情。”有一些小记者则拿着自己的“工资”好好享受一番,小记者付原榕交付了10体验币(童趣家虚拟货币)进入公主房体验了一下公主的感觉;小记者吴家俊则选择去“CS基地”痛痛快快地过了把瘾……

活动结束后家长们纷纷表示这种职业体验活动对孩子的成长十分有利,不但能让他们体验到不同职业的痛苦,学习到一些学校学不到的知识,还能够潜移默化地影响他们的理财观念。



小记者们在接受军事训练

①小记者们穿着各种职业的服装参与升国旗仪式

②“小医生”们在学救护知识

③小记者们在接受航空培训

④小记者当上了“人民警察”

⑤小“育婴师”们在照顾孩子